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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan 
Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de 
iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito 
Santo iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Informado pelo Presidente que estavam sobre as mesas cópia 
de documento da Câmara dos deputados referente a recursos do orçamento da União pagos aos municípios. 
Instalado o GRANDE EXPEDIENTE, foi concedido dez minutos a cada vereador para que pudessem se 
manifestar.  A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ questionou se já havia sido enviado ofício para 
a COPASA, respondido que sim através do e-mail da Câmara. A vereadora questionou se já havia resposta, 
respondido pela servidora da Casa que ainda não. Em seguida parabenizou todos os envolvidos na realização 
da queima do alho. Disse que não esteve presente por motivo de força maior. O VEREADOR RYAN CESAR 
SILVA cumprimentou todos os presentes, e todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela 
Rádio Difusora. Cumprimentou também o prefeito municipal presente na reunião. Em seguida disse que não 
iria fazer requerimento uma vez que o prefeito está presente, mas, foi feito pedido algumas vezes, e o 
pessoal lhe procurou novamente, tendo em vista, que o período chuvoso está chegando. Relatou que foi 
colocada massa asfáltica no Bairro Bom Jesus, mais especificamente onde residem os cidadãos Lebrinha, 
Rosalba, logo após a residência do Sr. Magalhães  e quando chove, a sobra da massa desce pela Rua José 
Antunes de Melo, havendo riscos de acontecer acidentes de moto ou até mesmo de pé, além de acumular 
sujeira próximo das residências. Comentou que a massa asfáltica é boa principalmente por evitar o barro na 
época das chuvas mas suas sobras acumulam então gostaria de solicitar verbalmente ao prefeito que seja 
encontrada forma de desviar este material, ou que seja feita manutenção do local com freqüência, ou então 
seja construído quebra mola com o objetivo de segurar o material para não escorrer pela rua. Disse não 
saber qual sugestão é a ideal, e que se for preciso construir o quebra mola, o vereador disse que pode colher 
as assinaturas da vizinhança para que esta questão fique mais organizada. Comentou que não sabe com se 
faz para conseguir a massa asfáltica, porém, gostaria de pedir que fosse colocado este material em parte do 
loteamento Recanto dos Canários conhecido como loteamento da Ruth, visto que já foi depositada massa 
asfaltica em parte deste loteamento e em outra parte não e está chegando às chuvas. Tendo ressaltado que 
próximo da residência do Sr. Fernando Meleiro sentido casa da Sra. Sueli Ribeiro foi utilizado esta massa 
asfáltica e o serviço ficou bom. Quanto a queima do alho cumprimentou toda equipe da comitiva Cai & Pira, 
enfatizando que a festa foi boa e organizada. Disse que o que lhe deixa feliz é observar que muita gente 
ajuda, sempre com sorriso no rosto e isso é muito bom. Salientou que é uma festa de família, onde há a 
possibilidade de rever amigos, sem contar a ajuda que é direcionada ao HRC de Passos. Em seguida O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes, bem como, todos que 
acompanham a reunião pelas redes sociais e pela rádio, tendo cumprimentado também o prefeito Adenilson 
presente neta sessão. Após fez requerimento ao executivo requerendo a substituição das lâmpadas 
queimadas da pista de caminhada sentido Passos-MG, tendo em vista, o fato de algumas pessoas irem 
caminhar à noite e o local estar escuro. Lembrando que substituindo as lâmpadas o local ficará melhor. 
Após parabenizou todos que trabalharam na queima do alho, tendo dito que a festa estava boa, que havia 
muitas pessoas participando. Em seguida disse que aguardaria a votação dos projetos. Após O VEREADOR 
GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes e as pessoas que acompanham os 
trabalhos da Câmara pelas redes sociais, tendo cumprimentado também o prefeito. Parabenizou os 
organizadores da queima do alho e disse que aguardaria a votação dos projetos. O VEREADOR APARECIDO 



DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e aos ouvintes desta sessão. Em seguida disse 
que também gostaria de parabenizar os organizadores da queima do alho, pois, a festa estava excelente, 
bem organizado, tendo dito que espera que continue assim ou que nos próximos anos seja cada vez melhor.  
Em seguida O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes e fez 
requerimento ao executivo requerendo a construção de dois quebra molas próximo da propriedade rural 
do Sr. Joaquim Nascimento, conhecido como Joaquim Necreto, pois, as pessoas tem trafegado pelo local 
em alta velocidade. Sobre a queima do alho disse que gostaria de parabenizar a comitiva de Fortaleza, bem 
como, todas as que vieram de outras cidades participarem do evento. Comentou que esteve com 
representante do HRC o qual achou a festa bem organizada, tendo ressaltado o capricho das barracas onde 
as comitivas ficariam e dito que não perderia nenhum ano desta festa neste município por entender ser uma 
das melhores. Quanto a todos que ajudaram na realização novamente os parabenizou, porém, frisou em 
especial o Sr. Amarildo Valério o qual está trabalhando há alguns dias para que tudo desse certo. Em seguida 
fez requerimento ao Chefe do Setor de Fazenda e Desenvolvimento Econômico para que seja feita a 
manutenção das torneiras do banheiro do clube municipal, bem como, sejam retirados os vazamentos que 
existem no local. Após O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os 
presentes, o prefeito, e todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Em 
relação a queima do alho, disse que observa que as pessoas de Fortaleza tem uma união que é difícil de 
encontrar. Falou que esta festa é recorde todo ano por ser bem organizada, equilibrada e também por 
contar com apoio da administração, pois, o vereador entende que sem o apoio da prefeitura este evento não 
aconteceria. Tendo ressaltado que a Câmara também apóia, mas, a união do povo é demais e por isso, 
gostaria de parabenizar todos os organizadores, assim como o prefeito Adenilson como chefe do executivo 
que ajuda para que este evento aconteça. Parabenizou a todos, mas, em especial os voluntários que 
trabalham cozinhando, tendo ressaltado que independente do calor forte que estava, estas pessoas 
permaneceram o tempo todo cozinhando para dar comida para todo aquele pessoal com sobra a todo o 
momento e por isso, entende que estes voluntários merecem o carinho e respeito dos vereadores, tendo 
pedido que Deus os abençoe para que todo ano os visitantes possam levar a impressão e a imagem que 
levam da cidade de Fortaleza, pois, já viu comentários em várias cidades que além de Nova Resende, 
Fortaleza é a cidade que conta com maior número de participantes e é o lugar melhor organizado na 
realização desta festa. Disse que é diferenciada devido ao apoio, a união de quem está organizando a festa.  
Em seguida comentou que nesta data esteve junto do chefe do setor de máquinas visitando a subida dos 
Tebas sendo possível verificar que o serviço no local ficou de ótima qualidade. Após disse que recebeu 
cobrança de morador do Bairro Chapadão onde a pessoa relatou que algumas pessoas se reuniram e 
questionaram os motivos de a máquina ter ido ao Chapadão trabalhando somente um pouco e voltou 
deixando o serviço sem terminar. Relatou que a administração tem que ver o todo e não é porque este 
vereador e o colega Amaral são vereadores e moram no Chapadão que os mesmos têm que querer que os 
serviços sejam feitos somente para este Bairro, mas, sim têm que entender que existem outros bairros 
rurais, assim como, quem é de Fortaleza precisa entender que existe o Chapadão e os demais bairros. 
Relatou que a administração está para trabalhar de modo geral, porém, deve ser analisado o que é 
prioridade. Que entende que em se tratando de cascalhamento o serviço deve ser feito agora antes de 
entrar o período chuvoso porque senão depois não conseguem fazer o serviço, pois, as vezes a máquina vai 
e fica no bairro por três ou quatro dias parada para fazer serviço que no tempo seco faria em um dia. Que a 
pessoa o questionou o porquê de a máquina ter ido no bairro começado o serviço e não ter terminado e ter 
ido para outro lado. Dito por este vereador que a administração tem que ver e fazer os serviços onde tem 
maior prioridade porque os outros bairros também pertencem a Fortaleza. Mais uma vez parabenizou o 
chefe do setor de máquinas e sua equipe pelo serviço bem feito na subida dos Tebas tendo deixado claro 
que luta e sempre vai lutar sempre pelo Bairro Chapadão, mas, entende também que os demais bairros 
precisam de atenção e tem que ser atendidos também. Que segundo o chefe do setor de máquinas estão 
trabalhando para fazer as partes mais críticas das estradas igual aconteceu no Chapadão. Pediu a palavra ao 
Presidente para relatar que conforme o vereador Roni falou sobre a realização da festa, festa boa é na casa 
dos outros porque quem está organizando a mesma não aproveita. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS 



cumprimentou todos os presentes e as pessoas que estão acompanhando a reunião pelas redes sociais. 
Sobre a queima do alho disse que muitas pessoas ajudam. E conforme falado pelo vereador Francisco 
Ronivaldo sobre os cozinheiros, o calor estava forte. Que gostaria de destacar o nome do Sr. Amarildo 
Valério que pode ser considerado o esteio da organização, tendo citado que muitas pessoas “puxam o 
carro”, mas, que este cidadão é a cabeceira, pois, começa a trabalhar uma semana antes do evento. Relatou 
que a festa acabou para o povo, mas, para os organizadores não, pois, irão arrumar tudo neste início de 
semana. Informou que nesta data, bem como a administração enviou servidores para ajudar. Que também 
ajudou porque faz parte da comitiva. Disse que as vezes em outras cidades não consegue ir, mas, na cidade 
natal devem vestir a camisa. Informou que a festa acabou por volta de 18 ou 19 horas e que o pessoal 
permaneceu no local organizando todas as coisas, inclusive bebidas que sobraram, e isso foi até às 22 horas, 
todos cansados, mas, todos estavam felizes porque tinham cumprido o objetivo. Comentou que o Sr. 
Amarildo já não estava agüentando mais andar devido ao problema que tem nas pernas. Informou que a 
prefeitura cedeu os blocos que foram transportados durante a semana, porém, não foi suficiente para fazer 
as fogueiras então no dia 17 deu 4 viagens com sua Kombi transportando mais blocos para fazer o restante 
das fogueiras. Disse que o cidadão foi para festejar, mas, estava trabalhando e isso mostra o quanto a pessoa 
é competente. Disse que gostaria de deixar registrado que muitas pessoas criticam o evento da queima do 
alho, mas, não sabem o trabalho que existe por trás de todo evento, pois, a movimentação financeira é 
grande, muitos pais de família trabalharam no dia vendendo produtos. Sem contar que com cinco reais as 
pessoas podem comer a vontade, lembrando que sobrou muita comida na barraca da comitiva de Fortaleza 
porque era muita fartura, inclusive foi falado que quem quisesse levar comida para casa poderia. Para o 
vereador isso mostra a competência, ninguém faz em troca de dinheiro. Comentou que, além disso, ainda foi 
arrecadada grande quantidade de alimentos para o HRC e será feito levantamento financeiro para ver o 
valor final. Por sugestão do vereador Ernane Dias foi feito ofício do Plenário ao Sr. Amarildo Valério, 
presidente da Comitiva Cai & Pira de Fortaleza de Minas parabenizando pela organização e realização do 
evento “queima do alho” ocorrido em 17/09, solicitando que os cumprimentos fossem repassados aos 
demais membros da comitiva, bem como, a todos que ajudaram direta ou indiretamente. A sugestão foi 
acatada. Salientou que se algum dia o Sr. Amarildo deixar de ajudar, a comitiva terá dificuldade de encontrar 
uma pessoa que ajuda como o mesmo faz. Comentou também sobre o apoio dado pelo Sr. Agnaldo Pimenta, 
pois, todos sabem que o cidadão tem problema na coluna e mesmo assim não mede esforços para ajudar. 
Parabenizou todos os voluntários e membros da comitiva. Por fim prestou condolências a família do cidadão 
conhecido como Dade que faleceu em 17/09 e foi sepultado nesta data, tendo pedido que Deus dê o 
conforto para cada um de sua família. Antes de passar para a ordem do dia O PRESIDENTE parabenizou a 
todos pela organização da queima do alho e disse que até mesmo aquela pessoa que não participa, mas, que 
fica em casa orando ou torcendo para que dê certo, está ajudando. Relatou que outra situação que lhe 
chamou muito a atenção, foi o fato de estar presente todas as comitivas que fazem parte do circuito e isso é 
um privilégio para a comitiva de Fortaleza. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar sobre a presença 
no evento de um parente seu que reside em Araraquara, o qual participou a primeira gostou tanto que 
voltou novamente. O Presidente comentou que entende que a comitiva tem também que ficar lisonjeada 
pela organização e pela vinda de todas as comitivas porque não é fácil. Disse que conforme falado pelo 
Deputado Emidinho Madeira e também foi dito pelo vereador Ryan Silva, esta é uma festa da família, que 
com cinco reais se alimenta bem e ainda leva para casa, não tendo distinção de cor, raça, nem social. 
Agradeceu ao prefeito que apesar das dificuldades não mediu esforços e fez o que podia, participou e ajudou 
bastante. Em seguida disse que foi procurado pelo Sargento Moretti, que ocorreu roubo o qual graças a 
Deus já foi resolvido, porém, o sargento comentou que as câmeras de segurança da cidade às vezes estão 
deixando um pouco a desejar, tendo o sargento solicitado apoio no sentido de melhorar. O Presidente disse 
que falou ao sargento que o problema do setor público é que o  mesmo é falho ao adquirir coisas, porque 
não se compra pela qualidade e sim pelo menor preço e isso dificulta muito, por mais que lutem para 
comprar algo de melhor qualidade não conseguem. Relatou que não iria fazer requerimento, mas, pediu que 
o prefeito verificasse o que poderia melhorar neste sentido. Após o Presidente fez requerimento a servidora 
Juliana Vidigal responsável pelo setor de esportes, requerendo seja implantada na quadra localizada 



próxima do clube municipal, o arco da cesta de basquete, tendo em vista que há pessoas treinando este 
esporte no município. APÓS ESCLARECIMENTO DO PREFEITO O PRESIDENTE RETIROU ESTE 
REQUERIMENTO. Pediu a palavra o vereador Ryan Silva o qual esclareceu que está faltando o arco da cesta, 
que procurou a servidora Juliana Vidigal tendo sido informado que os arcos foram confeccionados pelo 
Marquinho da Serralheria, mas, não foi colocado ainda por falta de andaimes. O vereador disse que havia 
conseguido alguns andaimes com seu vizinho para trocar as lâmpadas do salão do clube, porém, estão 
ocupados, tendo o vereador informado à senhora Juliana que assim que terminar o serviço, e a prefeitura 
não tiver conseguido estes andaimes, irá arrumar novamente para que seja instalado tal arco. Instalada a 
ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Os projetos de leis nº 15 (Alteração do PPA 2002 a 2025), nº 16 
(Alteração da LDO exercício 2024), e nº 17 (Lei Orçamentária 2024), permanecem com as comissões. 
Votação em turno único do Projeto de lei nº 18 que “Dispõe sobre a regulamentação da assistência 
financeira complementar repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei nº 
14.434 de 04/08/22 que institui o piso salarial nacional do enfermeiro, técnico de enfermagem, do auxiliar 
de enfermagem e da parteira”, aprovado por unanimidade; Votação em turno único do Projeto de lei nº 19 
que “Institui no município de Fortaleza de Minas/MG, o pagamento por desempenho da saúde bucal na 
atenção primária à saúde – APS, destinados aos profissionais de saúde bucal das equipes de saúde da 
família, aprovado por unanimidade”. Antes de passar para a votação dos requerimentos o Presidente 
concedeu a palavra ao prefeito presente nesta reunião, pois, caso o mesmo respondesse algumas das 
solicitações dos vereadores, estes poderiam optar pela retirada de seu requerimento. No uso da palavra o 
Prefeito Municipal. Fez uso da palavra a vereadora Cida Queiroz relatando que estes projetos vieram em 
regime de urgência especial, os vereadores votaram para transformar em urgência simples, e foi bom 
porque esta vereadora soube por algumas enfermeiras que houve uma conversa a respeito do projeto nº 18. 
Relatou que é um direito e que às vezes os vereadores votariam quando o projeto foi distribuído e poderia 
haver alguma mudança. Disse que isso não aconteceu e que os vereadores estão votando tal projeto de 
acordo com a maneira original, que surgiu dúvida a respeito da possibilidade de este valor entrar em folha 
de pagamento ou não. Esclareceu que o valor é proporcional as horas trabalhadas dos enfermeiros, nem 
todos receberam iguais. Disse que a lei é bem clara, pois, fala que é de acordo com cada cargo e que o 
máximo de horas pagas será de até 44 horas, mas, no município ninguém faz este total. Perguntou ao 
prefeito se o valor já está em caixa, respondido que sim, a vereadora salientou ainda que o projeto está 
retroagindo o mês de maio. Também perguntou ao prefeito qual o valor total enviado ao município porque 
no projeto não consta. Respondido que em torno de onze mil reais mais ou menos. Que a forma de 
distribuição devem estar estudando porque cada profissional tem um horário diferente. Disse que conversou 
com o procurador do município e se este valor entrasse em folha obviamente teria que repassar para todos 
os outros funcionários. Solicitou que constasse em ata e que ficasse bem claro que isso é um incentivo, 
então, se a União deixar de repassar o município irá deixar de pagar. A vereadora relatou que faz um tempo 
que estes profissionais estão lutando e que agora com a Emenda Constitucional 127 de 22/12/2022 a qual 
será contabilizada e entrará na lei de responsabilidade fiscal de maneira que vai acrescendo até chegar em 
100%. Em relação ao projeto de lei sobre a saúde bucal, a vereadora disse que para ela é novidade, que não 
conhecia a lei uma vez que a lei é nova. A portaria é a 917 de julho de 2023, mas, foram encaminhados 
novecentos reais. Tendo informado que não será repassado somente ao dentista mas também ao auxiliar de 
dentista e é de acordo com metas que precisam ser batidas, são muitas, porém fazem parte da referida 
portaria. Disse que é o mesmo caso, se não baterem a meta não irão receber tudo, será proporcional e se o 
governo parar de repassar o valor o município também não tem nenhuma obrigação de continuar 
repassando. Disse torcer para continuar porque todos os servidores merecem. Em seguida a vereadora Cida 
Queiroz disse que foi questionada sobre a possibilidade de colocar emenda nos projetos, tendo respondido 
que infelizmente não, que não é somente porque é funcionária, mas, conversou com o procurador jurídico 
do município o qual foi bem claro, informando que se entrasse em folha de pagamento estes valores, não 
seria possível repassar para todos, e não pode ser diferenciado. Informou que conforme projeto das 
enfermeiras, a despesas com pessoal serão contabilizadas na LRF que irá acrescer 10% até atingir 100%. 
Disse que o artigo 5º é bem claro onde diz que compete a União custear e automaticamente o município irá 



repassar. Na sequência fez uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo o qual disse que foi procurado por 
uma pessoa a qual lhe falou que conforme chegou repasse, o prefeito tem que repassar ao servidor e se por 
ventura este recurso não for mais enviado pelo governo se o recebimento permaneceria, respondido pelo 
vereador que não, que este repasse será feito enquanto existir o programa. O vereador disse torcer para que 
este programa continue para que todos cheguem ao objetivo que é 100% e enquanto haver este repasse o 
prefeito fará questão de pagar porque todos são merecedores. Em seguida o vereador Ernane Dias frisou 
que as metas dos dentistas devem ser cumpridas e tem que haver órgão competente para fiscalizar e 
verificar. Dito pela vereadora Cida Queiroz que os vereadores também podem fiscalizar. O vereador 
Francisco Ronivaldo disse que o que citou em reunião do Plenarinho é que tinha dúvida e gostaria de saber 
quem iria acompanhar estas metas. Disse que conversou com o assessor jurídico da Câmara, que não duvida 
da competência e das metas de cada um que irá receber esse benefício, mas, como vereadores daqui um 
tempo devem analisar e acompanhar visando verificar se estão realmente batendo tais metas porque é fácil 
a pessoa ter um benefício, usufruir dele, no entanto como os vereadores estão votando este projeto, o 
vereador entende ser uma obrigação dos edis fiscalizar o cumprimento das referidas metas. No uso da 
palavra a vereadora Cida Queiroz disse que no PSF já existe o programa previne Brasil, em que os servidores 
têm que bater as metas, alimentar o sistema e se não bater o valor cai e com isso as servidoras irão receber 
menos no fim do mês. O Presidente frisou aos que irão receber este valor que não faça muito compromisso 
com o mesmo porque se posteriormente houver cortes a situação pode ficar difícil. Após foi concedida 
palavra ao prefeito municipal presente na reunião que após cumprimentar todos, prestou condolências a 
família do Sr. Dade, tendo dito que são todos colegas, e ainda desejado que seus corações fiquem em paz, 
pois, sabe do tempo que acompanharam e o tanto que sofreram junto. Em relação a queima do alho disse 
entender ser um privilégio para Fortaleza de Minas e para a Comitiva Cai & Pira, pois, estiveram presentes 31 
comitivas e são 31 cidades que participam do circuito da queima do alho, então isso mostra o compromisso 
que a comitiva de Fortaleza tem de ir em todas as cidades para ganhar dia, porque isso é uma troca de dias. 
Quanto a comida disse que sobrou muita coisa. Que em nome do presidente Amarildo Valério gostaria de 
parabenizar todos porque todos ajudaram, inclusive os vereadores, servidores da prefeitura, a prefeitura em 
si que colabora com o transporte da comitiva para outros lugares visando ganhar estes dias. Falou da união 
que existe para realizar esta festa e disse que a queima do alho em Fortaleza se tornou tão tradicional 
quanto a festa de outubro. Disse que a festa ocorreu sem confusão, com tranqüilidade e que entende que 
esta é uma festa para o povo se divertir. Sobre a fala do vereador Ryan em relação a massa asfáltica próxima 
da residência do Lebrinha o prefeito disse que solicitou do chefe do setor de máquinas que converse com os 
donos dos terrenos para ver se autorização a fazer poço seco, pois, desta forma os resíduos que descerem 
pela rua caem dentro do mesmo e fica mais fácil de dar manutenção. Disse que o referido chefe já deve 
estar verificando esta possibilidade porque é uma reivindicação de bastante tempo. Tendo dito ainda que 
apesar de não entender, acha que a construção de quebra mola não resolveria. Quanto ao resto de asfalto 
informou que o DER doa o mesmo ao município, no momento não tem, mas assim que possível irá 
complementar o que falta no chacreamento. Em relação às lâmpadas da pista de caminhada disse que ao 
sair desta sessão iria até o local verificar porque as mesmas estão se apagando cada dia em lugar diferente, 
de forma alternada. Disse que as lâmpadas não estão queimadas, que foi feita medição da CEMIG e 
verificou-se que o transformador não está suportando toda a carga de energia para distribuir de forma igual. 
Informou que já foi feito pedido há algum tempo e acredita que em breve será feita a troca. Sobre a 
construção de quebra molas solicitada pelo vereador Moacir, o prefeito disse que iria falar com o servidor 
Ronaldo, para que o mesmo verifique, pois, é necessário colocar placa antes de construir os referidos quebra 
molas. Quanto às torneiras do clube municipal disse que irá repassar o problema ao servidor Nivaldo. 
Relatou que no clube existe problema sério, pois, quando acontece algum evento, o local é praticamente 
destruído, por isso o prefeito entende que as pessoas pensam que por ser da prefeitura podem quebrar, 
mas, isso tem um custo. Frisou que tudo que acontece com o que é público, como prefeito, tem mais que 
obrigação de consertar, mas, as vezes isso pode interferir num possível reajuste salarial, num benefício que 
poderia ter para os funcionários. Enfatizou que consertam tudo, mas, as pessoas poderiam colaborar 
também. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para relatar que este problema se arrasta por diversos 



mandatos, e gostaria de sugerir que quando forem alugar o clube, alguém deveria acompanhar esta pessoa 
verificar o que está ou não funcionando, anotar e no momento da devolução do clube que também vá uma 
pessoa para receber de volta. Que seja firmado termo de responsabilidade. Continuando o prefeito disse 
que em relação a manutenção da estrada dos Tebas o chefe do setor de máquinas informou que o serviço 
ficou muito bom. Disse que este é um compromisso da administração com a população rural de tentar fazer 
o melhor possível. Já sobre a estrada do Chapadão citada pelo vereador Francisco Ronivaldo, disse que ficam 
meio que apagando incêndio, pois, trabalham um pouco nas estradas de cada bairro. Que estão tentando 
fazer da melhor forma possível para não deixar as pessoas desassistidas. Pediu a palavra o Presidente o qual 
relatou que foi conversado e que a obra seria realizada próxima da propriedade do Sr. Bataza, que inclusive a 
máquina foi ao local, porém se quebrou, tendo questionado se já deu certo de terminar o serviço. 
Respondido pelo prefeito que a máquina já passou pela estrada, que a máquina que quebrou é a que estava 
carregando o cascalho, mas, segundo o chefe do setor de máquinas, voltando para o Morro o serviço será 
finalizado. Em seguida o prefeito se lembrou que falou em reunião que o calçamento do novo loteamento 
seria iniciado dia 15/09, porém não começou. Que em 19/09 estarão no local, profissionais para verificar 
onde serão feitos cortes e aterrar. Disse que está vendo a possibilidade de deixar já em todos os lotes tanto 
a saída de esgoto, quanto a entrada da água da COPASA, isso para que posteriormente não seja necessário 
mexer depois que estiver calçado porque mesmo sendo de bloquete, fica desigual. Após o prefeito 
comentou sobre pedido do sargento Moretti, relatando que recebeu esta informação através da servidora 
Juliana, pois, o sargento falou com a mesma, porém, não sabia que a imagem estava de má qualidade. 
Informou que já conversou com o servidor Davison e acha que será necessário fazer cabeamento de todas as 
entradas da cidade até no quartel. Relatou que licitação é complicado porque tem que comprar o mais 
barato, porém, o mais barato não é o melhor, pelo contrário, o mais barato é o mais caro que existe, porque 
é necessário refazer três ou quatro vezes para ficar no ponto. Informou que já foi feita medição do 
cabeamento e irão tentar fazer este serviço porque é segurança para a população, mas, até então o prefeito 
não sabia que as imagens estavam chegando de má qualidade até porque estas câmeras são instaladas no 
quartel porque não pode ser particular da prefeitura. Frisou que não recebeu nenhuma informação antes, de 
que as imagens estavam chegando ruins, porque senão já teria tomado providência. A vereadora Cida 
Queiroz citou problema com câmera no Bairro Bom Jesus a qual não está funcionando e se localiza onde 
atualmente funciona o CRAS. Disse que falou com a servidora Juliana a qual informou que o problema se deu 
devido a um desligamento da parte de cima. Respondido pelo prefeito que segundo a servidora Juliana, esta 
câmera foi retirada da tomada tendo em vista a mudança ocorrida, mas, o prefeito não sabe se realmente é 
isso. Na sequencia o prefeito respondeu sobre o cesto do basquete dizendo que já foi feito e que estavam 
precisando era somente do andaime par instalar. Sobre o projeto de lei aprovado o prefeito disse que o 
setor da enfermagem tem que bater metas assim como os dentistas. Que o programa já vem do governo o 
qual precisa ser alimentado dia a dia porque se isso não acontecer o benefício é cortado. Enfatizou que será 
bom se os vereadores fiscalizarem, mas que de qualquer forma não preencheu o necessário o benefício já é 
cortado. Finalizando agradeceu todos que participaram da festa, em especial a população fortalezense, 
tendo dito que o que depender da prefeitura está aqui para ajudar. Pediu a palavra o vereador Ernane para 
questionar se já existe previsão de início das obras na segunda parte do loteamento, respondido que estão 
negociando com a COPASA para fazer o que é de obrigação da mesma que é colocar a água, mas, está bem 
adiantado, porém, não vai falar data porque as vezes ocorre algum problema e a cobrança vem forte, mas, 
estão conversando, já vão fazer a parte de esgoto, água fluvial e água da COPASA. O vereador Ernane disse 
que perguntou porque quando iniciarem as obras na primeira parte do loteamento os demais proprietários 
de lote da segunda parte com certeza vão procurar os vereadores para perguntar o motivo de não estar 
fazendo para eles também. Dito pelo prefeito que já está mais ou menos organizado de fazerem. Explicou 
que mesmo da primeira parte do loteamento não será feito todo o calçamento, mas sim, uma parte, pois, a 
outra parte será ainda licitada, mas, acha que o dinheiro já está em conta porque fizeram o compromisso 
que estaria já há alguns dias. Dando seqüência na ordem do dia foram colocados em votação os 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a vigésima quinta reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta 



 

legislatura a realizar-se no dia 02 de outubro de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após 
declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes.________________________________________________________________________________ 
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